

祖孙三代九名志愿者

——走进咸宁市最美家庭陈和安的家

咸宁日报全媒体记者 朱亚平 特约记者 童金健

一次送温暖
传承公益情

A

6月23日,又是周末,早上6时,当大多数人都还在沉睡时,赤壁浩海煤炭有限公司总经理陈和安叫醒了自己孙女童正轩、刘明轩。听说要去看徐奶奶,3岁的童正轩一下子就从睡梦中醒了过来。一家9口驱车来到赤壁镇福利院。

陈和安的两个儿子去车去了,两个儿媳妇先后将菜拎进了厨房,陈和安和老伴刘友贵领着三个孙子,将拎过来的牛奶、水果等送到了各个老人的房间里。

看见院子里有落叶,童正轩、刘明轩拿起扫帚扫了起来,9岁的童浩轩则在帮着一位老奶奶按摩小腿。看着眼前的一切,陈和安很欣慰。回想起第一次带孙子们来福利院的事情,当时的情景还历历在目。

3年前,陈和安第一次带着童浩轩来到了福利院,童浩轩跑到陈和安的跟前说:“奶奶,那些人都不讲卫生,都好脏啊。”童言无忌的背后,陈和安意识到孩子的教育问题。

“等奶奶老了,也是这样的,每个人都会老去,但你看奶奶们多可怜啊,他们没有孩子陪,也无法好好照顾自己了。”童浩轩瞬间明白了什么,便上前拿来一块毛巾给其中一位奶奶洗了脸。

去年下半年,陈和安第一次带着童正轩、刘明轩来到福利院。来的路上,陈和安便跟两个孙子说了原由,聪明的童正轩、刘明轩一下就心领神会,一到福利院,便拉着爷爷奶奶们的手,给他们表演节目,引来笑声一片。

陈和安说,带孙儿们进福利院,就是想让孩子们敬老爱老。

“每周,我们都会来福利院,给奶奶们送水果、牛奶。”童浩轩说,他入小学后才知道,奶奶这也是在学雷锋。

童正轩、童浩轩、刘明轩平时都会把父母给的零用钱、过年的压岁钱攒起来,捐给需要帮助的人。

一张老照片
记录真善美

B

陈和安家里存放了一张40多年的老照片。照片上,陈和安青涩的脸庞,稚嫩的眼神,梳着马尾辫,裤脚、衣袖被卷得很高,旁边站着11位看起来有60岁、70岁的老人。

照片中的陈和安只有17岁。那时,她的父母都在赤壁市随阳山里务农,8兄弟中她排行老五,小学三年级时,因为没有鞋穿陈和安便辍学了,晚上没饭吃,就和兄弟姐妹们忍饥挨饿。

16岁开始,陈和安便跟着同村的人外出摆小摊赚钱。她从随阳山的菜农们手里收些蔬菜、鸡蛋,再贩卖到城区,起早贪黑,一年下来,竟也挣了8000多元。

将别人的家人当成自己的家人,将别人的困难当成自己的困难。今年56岁的陈和安,不仅以一己之力帮助他人,她还带动全家9口人帮贫济困。2017年,陈和安家庭获评“咸宁市最美家庭”称号。



与受资助(左三)者合影



看望福利院老人

微观 咸宁

拓片制作者袁翰林:
墨香里的寻味故事

采访时间:6月28号
采访地点:温泉书台街
体验职业:拓片制作者

28日,记者来到书台街拓片制作袁翰林的美术工作室,她正半蹲在地上忙活。笔墨纸砚等工具摆放在一旁,“是使用宣纸和墨汁,将碑文、器皿上的文字或图案,清晰地拷贝出来的一种技能。”35岁的袁翰林说。

“我出生在农村,家乡有很多雕梁画栋的老屋和石碑,我从小就对拓片感兴趣。”袁翰林大学读的是美术专业,毕业后就走上了制作拓片的职业道路,但他谦虚

地表示,自己要达到炉火纯青的技术还需要多加练习。

购买袁翰林拓片作品的顾客分布在五湖四海,为了不耽误顾客的等待时间,同时也要保证拓片质量,袁翰林每件作品都会亲力亲为,甚至加班修改。

“先把纸折叠好,用清水蘸湿,然后覆盖在石碑或者其他雕刻品上,等干了再上墨,待干后揭下,拓片就完成了。”得知记者前来体验,袁翰林认真地讲解了做拓片的具体步骤。

记者尝试着拿起一张宣纸,蘸取清水打湿,还没来得及覆盖在花纹图案上,就不慎将宣纸扯破了。

“没关系,做拓片不过关的话,换纸重

新做是常有的事情。”袁翰林安慰记者说。

袁翰林重新蘸湿一张宣纸,然后蒙在花纹上。“我用刷子刷好了,你帮我敲敲就可以了。”袁翰林细心地垫上毡片,记者拿起榔头挨着慢慢地敲,很快,碑上的字便一一凸显。

上墨的程序难度大,对操作有要求。记者就站在袁翰林身旁,帮忙压住宣纸。记者注意到,袁翰林做拓片时用墨量很大,一般要用瓷罐掏出墨汁以备用。上墨时须先看纸的干湿程度,待纸湿而略发白时,马上用工具趁湿拓一遍。“这样既能盖住纸,又可使墨色光润。”袁翰林解释说,待干后再上两遍淡淡的墨,然后再上层浓墨,这样就不会不成功了。

制作时,花纹底部的纸有些松动,袁翰林细致地调整了位置,所幸没有多大问题。拓完后,碑面太湿,袁翰林并不着急上墨,而是耐心等待片刻,再上墨,终于制作出一张较为满意的拓片作品。

“文字与图像仿佛见证着一段历史,有耐人寻味的故事。”袁翰林表示,做拓片虽然辛苦,但能用笔墨,为大家展现出妙趣无穷的艺术世界,他觉得很有成就感。

(咸宁日报全媒体记者 陈希子)

与你同行

养鱼爱好者叶彪:
鱼缸里的自由生活

采访时间:6月27日
采访地点:温泉城区
采访人物:“80后”叶彪自小便喜欢养鱼,曾经养过不下十几种鱼类。他说,养鱼既能美化环境,又能修身养性,让他的业余生活变得丰富多彩。
口述整理:咸宁日报全媒体记者 朱亚平

小时候有一年暑假是在通山外婆家过的,我和周边的小孩们一起去旁边的河里捞了好多小鱼,估计有近一百条的样

子,各种各样的都有,养在外婆家里一个很大的水缸里。跟法布尔观察昆虫一样,我整天趴在水缸边上观察它们。

我发现,有些鱼独自霸占着某个角落,威风凛凛地环视自己的领地,有些鱼摇着漂亮的鱼鳍展示时也不忘小心地提防入侵者,而有些鱼成群结队地漂在水面大口吸水,引起阵阵涟漪,而大部分的鱼会一直躲起来,很少出来活动。

后来,我的暑假被城区的各种培训班所占据,也再没有机会在外婆家过长假,但还是很想念那一大缸鱼。

参加工作时,我买了一个玻璃鱼缸放在办公桌上,花了大价钱养起了热带鱼。热带鱼很金贵,冬冷夏热时,温度最难把握,

换水、洗缸,还要不断根据鱼的长势,调整投喂方式,养鱼的过程里我一直兢兢业业,从没有出现差池。一次出差,我将鱼交给最可信的同事照顾,回来后,养了一年的鱼全部冻死了。摸着冷冰冰的鱼身体,我心痛至极,心里对自己深深的埋怨,彻夜未睡后,第二天,我就将鱼缸送了人,决定以后再也不养鱼了。

后来,有一次陪朋友逛公园,看到池子里有锦鲤,我养鱼的心又瞬间死灰复燃了。养锦鲤需要很大的池子,我便在汀泗老丈人家的乡间小院里,自己动手挖了个小池塘,用水泥糊了池塘边,养起了锦鲤。锦鲤的智商比一般鱼高,长胖了很萌,而且寓意也好,抢食时很欢乐。鱼池

里,看着一大群白红金黄的锦鲤簇拥成一团,搅起大片水花的场景,心里别提有多满足。现在,我的儿子也会像我小时候一样,时常会趴在鱼池旁边看鱼,一看就一两个小时。

水是有灵性的,水里的鱼让人平静。心烦意乱时看看自己养的鱼,看看那个我们无法窥探的自由世界,暂别世间纷纷扰扰,这也许便是养鱼的乐趣所在吧。

你在其外

社会
A
角

新婚夫妇闹离婚
双方父母很尴尬

咸宁日报记者全媒体记者 陈希子

“当初结亲时明明好好的,现在闹得脸红脖子粗,这些小年轻啊!”27日,说起自家侄女欣欣的事儿,家住咸安桂桂路的曹阿姨百感交集。

欣欣和丈夫小文都是事业单位的职工。两人年纪相仿,通过相亲认识的,经过一段时间的相处后,大家彼此都觉得挺合适。

两家大人私下聊才知道,双方的父母都是高中校友,简直是“亲上加亲”。后来,在老人的撮合下,欣欣和小文步入了婚姻的殿堂。可没想到才半年时间,两人就矛盾重重。

小文觉得欣欣太娇气,不勤快,家务活都不怎么做,对自己还“管得紧”。欣欣则觉得小文没有担当,对家庭没有责任心。吵架成了家中常态,欣欣索性跑回娘家,小文也赌气对欣欣不管不问。双方都进入了冷战期。

“婚姻就是平淡过日子,要耐心磨合。”得知小两口闹矛盾,双方的家人好言相劝,希望两人能回心转意。

可谁知,欣欣却铁了心要离婚,小文也很迅速地签了离婚协议。一桩美满姻缘,不到半年就烟消云散。双方的家人都很无奈,“亲家们”再见面也是尴尬不已。

女子隔壁忙串门
乱拿东西遭嫌弃

咸宁日报全媒体记者 马丽

“咚咚咚,咚咚咚。”22日晚上,家住天洁的刘女士和女儿在家中看电视时,突然听到一阵敲门声。

刘女士是崇阳人,长年在崇阳上班,亲戚也都在崇阳。虽然在温泉买了房,但也只是周末偶尔会来住一两个晚上。“会是谁呢?”刘女士有些疑惑。

刘女士打开门,原来是邻居杨女士带着孩子来串门。刘女士和邻居家并不太熟,只是装修时打过几次招呼,此后再也没有接触过。

“好久不见你啊,到你家来玩玩。”杨女士还未等刘女士邀请,就进屋了。

刘女士是一位瓶瓶罐罐爱好者,家里摆放着她从乡间收回回来的旧瓶子。杨女士见了,一边赞叹,一边摸摸那个摸摸那个,看到喜欢的,就不客气地说:“哎呀,这个好漂亮,我回家拿了啊。”

同时,杨女士的孩子也没有闲着,抢了玩具后,还将刘女士的女儿推倒在地。

见女儿坐在地上哭,刘女士忍着心中的怒火下了逐客令。临走前,杨女士顺手要拿走一个瓶子。刘女士从她手中夺过来,表示不愿意给。杨女士却说:“真是小气,你那么多,给我一个我怎么了?”

“从来没有见过这样的人。”刘女士无奈地关上了门。

(上接第一版)

省生态投资公司董事长陈敬东介绍,该项目依托国家森林公园资源和温泉资源,以森林康养为核心,融合“森林质量精准提升、森林产业发展和乡村振兴”三大维度的综合开发,打造成长江经济带生态保护和绿色发展人与自然和谐共生的城市森林公园的湖北样板。

“该项目使用区块链技术!”陈敬东说,未来试验区内的每棵树都有“身份证”,可以通过碳汇交易变成资本。

该项目主要规划建设“一带三心,一环五片”,其中:一带即森林休闲体验带;三心即旅游集散中心、生态绿心、田园休闲中心;一环即生态保护环;五片即孝子山孝学文化体验片区、孝子山森林康养养生片区、双龙山森林运动休闲片区、林乡田园综合体片区、宜居森林小镇片区。

项目目标定位为建成国家储备林建设的全国标杆、全国森林康养示范基地、全国森林马拉松乐跑基地、全国青少年森林户外训练基地、全国森林房车营地。

生态优势转化为发展优势

当前,生态环境红利新时代已悄然而至。

省长投集团作为省政府授权的湖北长江经济带生态保护和绿色发展投资开发主体,是长江经济带绿色发展的综合运营商,连接长三角新兴产业和资本市场的重点平台。

中建三局绿投公司作为中建三局旗下专业的绿色产业投资运营平台,是国内最具实力的绿色产业投资运营平台之一。

近年来,咸宁认真贯彻“绿水青山就是金山银山”、“共抓大保护不搞大开发”的方针,坚定不移走生态优先、绿色发展之路,奋力推进“绿色产业—绿色城镇—绿色生态—绿色文化—绿色管理”五位一体的绿色发展体系,率先建成全省特色产业增长极,着力打造中国中部“绿心”、国际生态城市。

强强联合、精诚合作。这为咸宁与省长投集团、中建三局绿投公司深度对接推动长投生态·咸宁·闲林试点项目提供广阔的空间和舞台。

三方将始终坚持高质量发展、绿色发展、创新发展、合作发展,大力创新体制机制和商业模式,坚持政治、经济、社会、生态“四个效益”一起抓,把生态优势转化为经济发展优势,把项目打造成为湖北长江经济带生态保护和绿色发展的示范工程、标志工程,打造现代版“富春山居图”,不断满足人民群众对美好生活的需求。

记者相信,项目建设后将成为长江经济带生态保护和绿色发展的湖北样板,中国中部地区的标杆性亮点工程,鄂南最具文化特色、生态优势和旅游吸引力的“森林+文化旅游”休闲目的地。